

7天长假,一市民跑了仨城市,赴了6场喜宴,送出半月工资,人也累倒了——“红色罚单”让人背上甜蜜负担

□记者 赵玉杰 通讯员 李玮 文/图

十一黄金周,结婚的人真多!面对一个接一个的结婚请帖,有人心甘情愿掏红包“还债”,也有人面对“红色罚单”无奈叹息。对此,民俗专家建议,送红包要量力而行,日常要有理财规划。



绘图 李玉明 焦雅琦

喜帖,好“烫手”

今年30岁的玲玲国庆放假7天跑了3个城市赴了6场喜宴。“真难受,放假不仅没有歇着,反而比上班还累。”8日,开始上班了,玲玲却累倒了。“朋友、同学结婚送来了请帖,业务单位领导的孩子12岁生日宴也发来了请帖,不去吧,再见面时尴尬,去吧,实在不情

愿。”玲玲说,今年国庆结婚的人似乎格外多,她一个月2000多元的工资,国庆7天光送红包就送出1000多元。

说起红包,世纪电脑城的白先生也是一脸苦恼。白先生说,他结婚时,一般关系的同事给100元红包就可以了,关系好的才给200元,现

在最少也得给200元,关系好的得给500元甚至上千元。越是过节结婚的越多,现在最怕听到谁结婚。

像玲玲和白先生这样害怕收到“烫手”喜帖的绝非少数,在采访中,不少市民向记者诉苦,好不容易盼到一个长假,但由于朋友、亲戚结婚,外出旅行的计划被迫取消。

人情债,送送还还

在走访中记者发现,面对婚礼热潮,不仅送红包的人感到烦恼,新人们也有很多困惑。

昨日是市民卢女士大喜的日子,她说,她在送请帖时颇费心思,喜帖送不送、送给谁一度让她很为难。“有的人收到了请帖可能不高

兴,但不送可能又意味着告诉对方‘我们的关系很一般’,甚至意味着自己看不起对方。”她拿出一份喜帖名单,上面密密麻麻地记录着给她送礼金的好友姓名。“其实这些都是人情债,将来人家家里有事儿,都是要再还回去的。”

对此,上个月才结婚的孙先生表示,他原本想跟媳妇旅行结婚,但后来考虑到家人等原因还是办了婚宴。“现在想想,办婚宴不光麻烦、受累,收了谁的礼还得时时记着还,感觉自己陷入了一个‘送送还还’的怪圈。”

莫让幸福成负担

民俗专家王支援说,据现有的实物资料显示,送红包的风俗起源于明清时期,当时人们的经济条件比较差,成立一个家庭不容易,所以大家送礼送红包,积少成多,帮助新人顺利渡过这一经济上的

难关。“现在,送红包已渐渐失去了本意,成为一种变相攀比,甚至成为一种陋习。”王支援说。

王支援建议,年轻人处在事业的起点,收入普遍不高,送红包务

必量力而行。如果送礼过重,对彼此而言都是一种负担。此外,生活中可以适当做一些理财规划,每年的“五一”、“十一”、春节往往是结婚旺季,可以将日常节余留在这时候使用。

面对成品油价格下调,洛阳消费者表示

尽管降得少 还是很高兴

□见习记者 赵佳 记者 宋扬

昨日一早,打开微博就发现很多人都在讨论油价降了的话题:“赶快开车加油去,省一点是一点,不然人家一高兴又涨上去了哟!”“有车的朋友们排队加油去了哈!”“早该降了,虽然降得很迟,但还是很高兴。”……

8日,国家发改委宣布,自10月9日起下调成品油零售价格,汽柴油每吨均下调300元。其中,汽油每升下调0.22元左右;柴油每升下调0.26元左右。

据了解,国内最近一次对成品油最高零售价格调整发生在今年4月7日,至今已有6个多月持续保持在历史最高价位上。而此前,发改委最近的一次下调成品油价格是在2010年6月1日,此次调价由发改委16个月以来首次下调成品油价格。

我市各加油站已下调油价

据悉,各地成品油零售价下调后价格不尽相同,洛阳的情况如何?9日上午,记者来到我市部分加油站了解情况。10时许,记者在南昌路滨河加油站看到,有10余辆车正在等待加油。该加油站的0号柴油、93号汽油、97号汽油的零售价分别为每升7.11元、7.22元、7.63元,较之前的价格每升分别下降了0.26元、0.24元、0.25元。该加油站工作人员朱女士介绍,油价下调对前来加油的车流量影响不大。

11时30分左右,在九都路解放路口西侧的中国石化加油站,一名正在加油的工作人员告诉记者,93号汽油每升降了0.24元,97号汽油每升降了0.25元,柴油每升降了0.26元。当天上午,加油人数

■九都短波

今年的重阳节,洛龙区牛屯村村两委为老人们精心安排了丰富的“节日大餐”:他们从城里请来专业剧团,连着3天为老人们唱大戏;同

比往日有所增加,集中在早上上班前的高峰时段。

市发改委公布油价标准

记者从市发改委价格管理科获悉,目前,各加油站的成品油零售价符合下调后的标准。在本次成品油价格下调中,降幅最大的为-35号柴油,最高零售价为每升8.17元,下调0.3元;5号柴油、10号柴油、-10号柴油、-20号柴油调整后的最高零售价分别为每升6.97元、6.82元、7.53元、7.89元,每升分别下降0.25元、0.25元、0.28元、0.29元;90号汽油最高零售价为每升6.81元,每升下降了0.23元。

据市发改委工作人员介绍,此次我市下调成品油价格,是根据河南省成品油价格调整的统一标准实施的,全省价格下调幅度相同,成品油零售企业可在不超过零售价格的前提下,自主制定具体的零售价格。

市民对油价下调感觉不强

“降幅太小了,两毛多值得降吗?”采访中,一名不愿透露姓名的出租车司机对记者说。他表示,降幅超过0.5元才能让人感觉强烈。

采访中,不少市民对这次幅度不大的油价下降表示无所谓。“油价降了?”前来加油的一丰田女车主表示并不知情。她说感觉油价一直在涨,油又必须得加,所以对升降已不太关心,但对降价肯定欢迎。

“我平均每天要用20块钱的油,现在一升降两毛多,一天省不到1块钱,一个月才省不到30块,省不了几个钱。”正在加油的私家车主李先生说。

河南省第五届农民运动会

HENANSHENGDIWUJIENONGMINYUNDONGHUI

挥洒激情 问鼎河洛

2011年10月18日-22日

洛阳